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Kaiserstrasse 12
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Universitat Karlsruhe (TH)

Sehr geehrter Herr .
Hans-Jurgen Simonis (PERSONLICH)

Auswertungsbericht Lehrveranstaltungsevaluation an die Lehrenden

Sehr geehrter Herr Simonis,

Mit diesem Schreiben erhalten Sie die Ergebnisse der automatisierten Auswertung der
Lehrveranstaltungsevaluation Ihrer Veranstaltung Physikalisches Anfangerpraktikum |I.

Zu Beginn des Endberichts finden Sie die Haufigkeitstabellen aufgefuhrt. Bei allen Fragen
wird die Anzahl der abgegebenen Antworten (n) angezeigt. Bei den 5er-Skalenfragen finden
Sie zusatzlich neben dem Histogramm den Mittelwert (mw) und die Standardabweichung (s)
der jeweiligen Frage. Neben manchen Fragen finden Sie zudem ein Ampelsymbol. Jene
Fragen dienen dem Qualitdtsmanagement der Lehrevaluation.

Im vorletzten Teil werden samtliche 5er-Skalenfragen in einem Profilliniendiagramm
abgebildet.

Zuletzt sind die Antworten zu den offenen Fragen aufgelistet.
Mit freundlichen Griif3en,

Ilhr Evaluationsteam

18.12.2008

EvaSys Auswertung
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Hans-Jirgen Simonis, Physikalisches Anfangerpraktikum |

Hans-Jurgen Simonis

Physikalisches Anfangerpraktikum | (2008)
Erfasste Fragebdgen = 129

Auswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende Relative Haufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert
1 2 3 4 5
Linker Pol Rechter Pol n=Anzahl
Fragetext mw=Mittelwert
g s=Standardabweichung
E.=Enthaltung
Qualitatsindex
Skala Histogramm
Erklarung der Ampelsymbole Der Mittelwert liegt unterhalb e Der Mittelwert liegt im [8] Der Mittelwert liegt innerhalb
9 peisy der Qualitatsrichtlinie. 8 Toleranzbereich der 4 der Qualitatsrichtlinie.

[ Allgemeine Fragen

1.1)

Nach welchem Studiengang studieren Sie? n=126
Physik | | 80.2%
Meteorologie I:l 10.3%
Geophysik I:l 3.2%
Lehramt [ ] 6.3%
andere Fakultat | 0%
2 Wann werden Sie ihr Studium voraussichtlich abschlieRen kénnen? (RSZ = Regelstudienzeit) n=114
RSZ minus ein oder mehr Semester I] 1.8%
RSZ plus ein Semester I:l 31.6%
RSZ plus zwei Semester I:l 17.5%
RSZ plus drei oder mehr Semester [l 2.6%
3 Im wievielten Fachsemester befinden Sie sich? n=120
12| 0%
34 | | 100%
56 | 0%
78 | 0%
910 | 0%
11 oder mehr | 0%
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[ Organisation

21 Liegt das Praktikum lhrer Meinung nach im Studienablauf zeitlich richtig? n=122

ja | | 87.7%

nein |:| 12.3%

. . 40% 33% 19% 6% 2%
9 Gab es organisatorische Probleme am wifft gar nicht zu : it voll zu .
Praktikumsplatz? mw=1.98
s=1.02
1 2 3 4 5
. . . 6%  50% 34% 10% 1%
29 Wie ist das Praktikum strukturiert? sohr gut —T T, —T" sehr schiecht )
I I} i ol n=119
et mw=2.5
L1 §=0.79
1 2 3 4 5
[ Raumbedingungen / Vorbereitungsmappen / Geréteausstattung
. . . 42% 40% 14% 3% 0%

*1 Raum ist groR genug fir die Anzahl der Teilnehmer it voll zu PR wifft gar nicht zu 26
mw=1.79
s=0.81

1 2 3 4 5
1%  42%  31%  12% 4%

3.2 e

: Raumakustik ist QUt trifft voll zu } .- 4 trifft gar nicht zu n=123
mw=2.57
$=0.98

1 2 3 4 5
24%  47%  20% 9% 1%

3.3 H H H

: Slchtbedlngungen sind QUt trifft voll zu } .- 4 trifft gar nicht zu n=123
mw=2.16
$=0.92

1 2 3 4 5
6%  20% 20% 38% 17%

3.4 : : : :

) Vorbereitungsmappen sind hilfreich trifft voll zu ; : ; irifft gar nicht zu o126
mw=3.4
s=1.15

1 2 3 4 5
3%  34% 37% 19% 1%

3.5 = H

) Geréateausstattung ist angemessen trifft voll zu ; : ; trifft gar nicht zu 4
mw=2.93
s=0.97

1 2 3 4 5
0%  13% 27% 43% 17%

3.6 = H

: Gerate sind veraltet trifft gar nicht zu } .- 4 trifft voll zu n=124
mw=3.64
s=0.91

1 2 3 4 5
6%  32% 31% 28% 3%
3.7) = ; s
Geréte sind hanlg defekt trifft gar nicht zu } .- 4 trifft voll zu n=119
mw=2.91
$=0.98
1 2 3 4 5
. . 17% 39% 33% 7% 4%
9 Die technischen Probleme werden schnell wifft voll zu r °= T > wift gar nicht zu 2
behoben mw=2.41
s=0.97
1 2 3 4 5
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[ Fragen zum Praktikum

4.1)

Waren die im Studium vermittelten Kenntnisse ausreichend fir lhre Tatigkeiten im Praktikum? n=124
L 33.9%
nein [ ] 19.4%
. 2%  22% 37% 26%  13%
“¥Ich bin auf Fragestellungen gestoRen, denen wifft voll zu > — ) > " it gar nicht zu s
ich im Studium vertiefend nachgehen werde. ' w326
s=1.02
1 2 3 4 5
6%  26% 24% 24%  20%
4.4) H . .
Ich bin nach dem Praktikum motivierter an trifft voll zu : , trifft gar nicht zu 126
mein Studium gegangen. mw=3.25
s=1.22
1 2 3 4 5
24%  50% 12% 9% 4%
45 . . - .

) Das Praktikum fordert selbstéandiges Arbeiten. trifft voll zu - : - trifft gar nicht zu 127
mw=2.18
s=1.03

1 2 3 4 5
2%  52%  19% 7% 0%
46 . . . e

) Das Praktikum fordert die Teamfahigkeit trifft voll zu - ; 5 it gar nicht zu 24
mw=2.11
s=0.83

1 2 3 4 5
. . . 46%  23% 10%  13% 7%
47 Nach dem Praktikum hatte ich Zweifel an trifft gar nicht zu T - » > > trifft voll zu 126
meiner Studienfachwahl. ) ' ) mw=2.13
s=1.32
1 2 3 4 5
. - . 0% 3%  27% 29% 41%
*8 " Ich erhielt Impulse fir die Wahl meines trifft voll zu : : _° M > s trifft gar nicht zu 123
Diplom-/Examensthemas. ) N w07
s=0.9
1 2 3 4 5
. . . . 1%  34%  25%  20%  11%
*9 Durch das Praktikum ist mein Verstandnis der it voll zu — T > B it gar nicht zu
. . : ) T n=122
theoretischen Lehrinhalte im Studium klarer mw=2.85
geworden. AV
1 2 3 4 5
. . 2Y% 13%  46%  32% 7%
*19 Information und Beratung durch die sehr gut - ~ , - - sehr schlecht
. F T n=127
Hochschule vor dem Praktikum mw=3.31
s=0.84
1 2 3 4 5
. . 2% 13%  46%  33% 6%
“" Vorbereitung des Praktikums durch sehr gut > > > — > sehr schlecht 127
Lehrveranstaltungen ' mw=3.26
s=0.85
1 2 3 4 5
) . 4%  25%  42%  22% 1%
12 Hilfestellung und Betreuung bei der Erstellung sohr gut : == > — sehr schiecht 6
n=
des Protokolls mw=3.04
s=0.96
1 2 3 4 5
“19 Wie beurteilen Sie die inhaltliche Abstimmung dieses Praktikums zu anderen Lehrveranstaltungen innerhalb Ihres n=1
Studienplanes?
ich besuche das Praktikum auRerhalb meines Studienplans | | 100%
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. . . 5%  45%  36%  11% 3%
“ Bewertung der inhaltlichen Abstimmung, falls sohr gut —T T T sehr schlecht o
innerhalb des Studienplans: " =361
$=0.85
1 2 3 4 5
0% 2%  70%  24% 4%
416) i ; ; e
) Die Anforderungen im Praktikum beurteile ich 2u niedrig 4 2u hoch o125
als mw=3.3
s=0.57
1 2 3 4 5
. . . . 0% 0% 2%  33%  65%
“ Wie hoch ist der notwendige Arbeitsaufwand sohr nisdrig > > > T, sehrhoch 26
fir dieses Praktikum? t =4 63
§20.53
1 2 3 4 5
. . . 4%  13%  23%  46%  13%
18 Der notwendige Arbeitsaufwand fiir das angemessen . T T T unangemessen s
Praktikum ist... ' ' ' E i
s=1.01
1 2 3 4 5
. . o . 20%  52%  22% 5% 0%
419 Wie beurteilen Sie die Mitarbeit ihrer sehr intensiv > . > S > sehr gering 2o
Studienkolleg/innen innerhalb des Praktikums? i
620,78
1 2 3 4 5
. . . 7%  47%  25% 1%  10%
429 Wie gerne besuchen Sie das Praktikum? sohr gorn —T T > "B st ungern i
' mw=2.69
5=1.08
1 2 3 4 5
. . L 2%  50%  28%  17% 3%
2 Wie benoten Sie das Praktikum insgesamt? sohr gut — T 7 mangelhait o7
' .@ mw=2.69
B Sfoso
1 2 3 4 5
o . 17%  41%  25%  11% 5%
422 Erkennen Sie die Bedeutung der Lehrinhalte deutich > I e e dberhaupt nicht s
fir das weitere Studium? T =5 46
5=1.06
1 2 3 4 5
[ Betreuung
. . . . o 16%  67%  16% 1% 0%
> Wirken die Tutor/innen engagiert und motiviert immer > ; > —T > nie s
bei der Durchfiihrung des Praktikums? H =2 02
= $=0.59
1 2 3 4 5
. . 36% 54%  10% 0% 0%
52 Gehen die Tutor/innen auf Fragen und Belange shr stark T —T > dberhaupt nicht o7
der Studierenden ein? i . w1 74
= $=0.63
1 2 3 4 5
. . . . 33%  56% 12% 0% 0%

53 Wirken die Tutor/innen gut vorbereitet? immer > . . — > nie .
mw=1.79
s=0.64

1 2 3 4 5
. . . 2% 9%  40%  27%  21%
4 Sollten englischsprachige Tutor/innen immer > — T T e o1
eingesetzt werden? T Tw=3.55
s=1
1 2 3 4 5
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[ Praktikumsziele

61) 7%  36% 32% 19% 6%

) Planung von Versuchen trifft voll zu I y i trifft gar nicht zu n=121
mw=2.8
s=1.02
E.=3

1 2 3 4 5
. 19%  40%  24% 14% 3%

. Uben des Versuchsaufbaus trifft voll zu I y i trifft gar nicht zu n=124
mw=2.43
s=1.05
E.=1

1 2 3 4 5
33% 55% 1% 2% 0%

63 . — -

) Umgang mit unterschiedlichen Messgeraten trifft voll zu : {rifft gar nicht zu o126
mw=1.82
s$=0.69
E.=1

1 2 3 4 5
I 22%  59% 16% 2% 0%

%4 Anwendung unterschiedlicher Messverfahren wifft voll zu I tift gar nicht zu s
mw=1.98
s=0.7

1 2 3 4 5

. . . . . 3%  16%  31% 36%  15%
%9 Sicherheitsaspekte beim Experimentieren trifft voll zu - . - {rifft gar nicht zu 120
[ y =

mw=3.45
s=1.01
E.=5

1 2 3 4 5

. . . 4%  47%  40% 8% 1%

9 Anwendung verschied. exp. Méglichkeiten tifft voll zu —— trifft gar nicht zu =125
mw=2.54
s=0.74

1 2 3 4 5
. 23%  57%  19% 1% 0%

7 Durchfilhrung von Messungen trifft voll zu — trifft gar nicht zu =124
mw=1.97
s=0.67

1 2 3 4 5
40%  43%  17% 0% 0%

o9 Auswertung von Messdaten trifft voll zu y i trifft gar nicht zu n=124
mw=1.77
s=0.72

1 2 3 4 5

69) 17%  44%  27%  10% 2%

} Fehleranalysen trifft voll zu I y i trifft gar nicht zu n=118
mw=2.36
s=0.94
E.=1

1 2 3 4 5
. 18% 46% 27% 9% 0%

819 Interpretation von Messwerten tifft voll zu ; : ; trifft gar nicht zu 124
mw=2.27
s$=0.86
E.=1

1 2 3 4 5
. . . 5%  34% 33% 24% 4%
11 experimentelle Erfahrung mit fortgeschrittenen it voll zu : : ; trifft gar nicht zu =112
Themen v mw=2.87
5=0.96
E.=12
1 2 3 4 5
. . . %  47%  32%  14% 1%

o1 Diskussion von Ergebmssen trifft voll zu y i trifft gar nicht zu n=123
mw=2.55
s=0.84

1 2 3 4 5
. . 24%  40% 25% 10% 2%
1% Selbsténdiges Erarbeiten von Inhalten tifft voll zu " P , trifft gar nicht zu =126
' y | =
mw=2.25
s=0.98
1 2 3 4 5
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31%  46% 17% 3% 2%
6.14
) Erstellung des Protokolls trifft voll zu |_|_| trifft gar nicht zu n=121
mw=1.98
$=0.88
E.=1
1 2 3 4 5
. . . 0% 0%  75% 0%  25%
*' Nur fur das Lehramtdemonstrationspraktikum: it voll zu > T T wiftgarnichtzu -
didaktische Uberlegung zum Einsatz der Versuche b mw=3.5
im Unterricht s=1
E.=11
1 2 3 4 5
. . . 0% 0%  50% 0%  50%
*'® Nur fir das Lehramtdemonstrationspraktikum: it voll zu - - ; — 0, trifft gar nicht zu o
souveranes Vorflihren von Experimenten mw=4
s=1.41
E.=9
1 2 3 4 5
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Profillinie

Teilbereich: Physik WS 08-09

Name der/des Lehrenden: Hans-Jurgen Simonis

Titel der Lehrveranstaltung: Physikalisches Anfangerpraktikum |

u (Name der Umfrage)

23) Gab es organisatorische Probleme am Praktikumsplatz? trifft gar nicht zu Jl\ trifft voll zu mw=1.98
25)  Wie ist das Praktikum strukturiert? sehr gut ) sehr schlecht mw=2.5
/
3.1)  Raum ist gro} genug fiir die Anzahl der Teilnehmer trifft voll zu 4 trifft gar nicht zu ~ mw=1.79
N
32) Raumakustik ist gut trifft voll zu > trifft gar nicht zu ~ mw=2.57
3.3)  Sichtbedingungen sind gut trifft voll zu "-\ trifft gar nicht zu ~ mw=2.16
~N
~N
34)  Vorbereitungsmappen sind hilfreich trifft voll zu 7 trifft gar nicht zu ~ mw=3.4
3.5) Gerateausstattung ist angemessen trifft voll zu 4\ trifft gar nicht zu ~ mw=2.93
AN
36) Geréte sind veraltet trifft gar nicht zu > trifft voll zu mw=3.64
_J//
37)  Geréte sind haufig defekt trifft gar nicht zu /.l trifft voll zu mw=2.91
39) Die technischen Probleme werden schnell behoben trifft voll zu -’\ trifft gar nicht zu ~ mw=2.41
N
4.3) Ich bin auf Fragestellungen gestof3en, denen ich im Studium trifft voll zu Ny trifft gar nichtzu  mw=3.26
vertiefend nachgehen werde. T
4.4)  Ich bin nach dem Praktikum motivierter an mein Studium trifft voll zu /_—l trifft gar nichtzu  mw=3.25
gegangen. P2
4.5)  Das Praktikum férdert selbstandiges Arbeiten. trifft voll zu T’ trifft gar nicht zu ~ mw=2.18
46) Das Praktikum férdert die Teamfahigkeit trifft voll zu T’ trifft gar nicht zu ~ mw=2.11
47)  Nach dem Praktikum hatte ich Zweifel an meiner Studienfachwahl. trift gar nicht zu l\ trifft voll zu mw=2.13
\\\
~~ -
4.8)  Ich erhielt Impulse fur die Wahl meines Diplom-/Examensthemas. trifft voll zu * trifft gar nichtzu ~ mw=4.07
e
&
4.9)  Durch das Praktikum ist mein Verstandnis der theoretischen trifft voll zu trifft gar nichtzu  mw=2.85
Lehrinhalte im Studium klarer geworden. -\l\
4.10)  Information und Beratung durch die Hochschule vor dem sehr gut ™ sehr schlecht mw=3.31
Praktikum T
4.11) Vorbereitung des Praktikums durch Lehrveranstaltungen sehr gut ’-! sehr schlecht mw=3.26
4.12) Hilfestellung und Betreuung bei der Erstellung des Protokolls sehr gut A-L/ sehr schlecht mw=3.04
4.14) Bewertung der inhaltlichen Abstimmung, falls innerhalb des sehr gut o sehr schlecht mw=2.61
Studienplans: N\
\\
4.16) Die Anforderungen im Praktikum beurteile ich als Zu niedrig \.\ zu hoch mw=3.3
N
4.17)  Wie hoch ist der notwendige Arbeitsaufwand fir dieses Praktikum? sehr niedrig sehr hoch mw=4.63
) e
4.18) Der notwendige Arbeitsaufwand fur das Praktikum ist... angemessen o unangemessen mw=3.52
18.12.2008 EvaSys Auswertung Seite 8
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4.19) Wie beurteilen Sie die Mitarbeit ihrer Studienkolleg/innen innerhalb sehr intensiv = sehr gering mw=2.11
des Praktikums? -\\
4.20) Wie gerne besuchen Sie das Praktikum? sehr gern \_-I, sehr ungern mw=2.69
4.21) Wie benoten Sie das Praktikum insgesamt? sehr gut /-I, mangelhaft mw=2.69
422) Erkennen Sie die Bedeutung der Lehrinhalte fur das weitere deutlich -/ iberhaupt nicht ~ mw=2.46
Studium? /.
5.1)  Wirken die Tutor/innen engagiert und motiviert bei der immer J-l nie mw=2.02
Durchflihrung des Praktikums? /T
5.2) G_e['n)en die Tutor/innen auf Fragen und Belange der Studierenden sehr stark T/ iberhaupt nicht ~ mw=1.74
ein?
5.3) Wirken die Tutor/innen gut vorbereitet? immer l\ nie mw=1.79
~
\\
54)  Sollten englischsprachige Tutor/innen eingesetzt werden? immer \/= nie mw=3.55
/
6.1)  Planung von Versuchen trifft voll zu /-./ trifft gar nicht zu ~ mw=2.8
62) Uben des Versuchsaufbaus trifft voll zu /-.- trifft gar nicht zu ~ mw=2.43
/
6.3)  Umgang mit unterschiedlichen Messgeraten trifft voll zu :\/ trifft gar nichtzu ~ mw=1.82
64)  Anwendung unterschiedlicher Messverfahren trifft voll zu \J-l,\ trifft gar nichtzu ~ mw=1.98
~
~ N
65) Sicherheitsaspekte beim Experimentieren trifft voll zu ) trifft gar nicht zu ~ mw=3.45
b4
6.6) Anwendung verschied. exp. Moglichkeiten trifft voll zu /-_/ trifft gar nicht zu ~ mw=2.54
6.7)  Durchfuhrung von Messungen trifft voll zu ]J]/ trifft gar nicht zu ~ mw=1.97
68) Auswertung von Messdaten trifft voll zu =/\ trifft gar nicht zu ~ mw=1.77
AN
69 Fehleranalysen trifft voll zu \-T trifft gar nicht zu ~ mw=2.36
6.10) Interpretation von Messwerten trifft voll zu -I\ trifft gar nicht zu ~ mw=2.27
6.11) experimentelle Erfahrung mit fortgeschrittenen Themen trifft voll zu } trifft gar nicht zu ~ mw=2.87
6.12) Diskussion von Ergebnissen trifft voll zu /-: trifft gar nichtzu ~ mw=2.55
6.13) Selbstandiges Erarbeiten von Inhalten trifft voll zu f/ trifft gar nicht zu ~ mw=2.25
6.14) Erstellung des Protokolls trifft voll zu =l|./\ trifft gar nicht zu ~ mw=1.98
~
~ N
6.15) Nur fr das Lehramtdemonstrationspraktikum: didaktische trifft voll zu Smy trifft gar nichtzu ~ mw=3.5
Uberlegung zum Einsatz der Versuche im Unterricht
6.16) Nur fir das Lehramtdemonstrationspraktikum: souverénes trifft voll zu \l- trifft gar nichtzu ~ mw=4
Vorfiihren von Experimenten T
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| Auswertungsteil der offenen Fragen |

[ 2.2) Falls Sie Frage 2.1 mit "nein" beantwortet haben, wie sollte dies zeitlich anders gestaltet werden? [

Apr A kg w L [T SECTAVA BT DT A o T e e e T S e e T o

A A L /"" By e e 0]

. b Sfmrsjpf e doe ‘Si'mc!b'n[&“\ levar Prclolesne tmethr i b Oviénfilvunsspor: babe
CLEICHZ E1T16 - 50 DRSS R FLLES , AUSIKUBERLN KUIUIL

%]@c,&ﬂfa‘”ﬁ!};’h U

fmimy

In Jden  SerneXTN T vien

ey Fnfoten
Anr  wnich{

im 7 wgrw wf e aayntio,
T A g /// i
Bul dos  @odle nd 'FGJ'?vlf Semonter Vet £ Midanh, Eleeolci.
Won dearn Aatin doe Shduve  Aelbcle Grstes Lemeste,-

lun 2. Seen sher

Ve Lad de viech Sheine Eravckis, fodin pidhd gargy &b SR darue g kwesuare

Yn_ 3 Sffh-wb‘g mAﬂ\/ h (“)Mpoh‘“‘\éurn_
VICAT EX, THEQ UND PRAKTIKUM INBW EIWVER WOCHE | L. A. HABEN AUCH

nicht 2eidgleil 2 Tleoric & ware beger

[ 2.4) Falls Sie Frage 2.3 mit "trifft voll zu" oder "trifft eher zu" beantwortet haben, um welche Probleme handelt es sich? |

Anmeidetormin  sibbe dauthan Dokt g efon Watkin
B¢£ay;ni‘g abe oless /v’«wtldunff;sohlus.stj wn durcithtmd (fogge. o ?’M'W‘;&/
féhbee ben NoGhitke) v Kallbla. g ADLEROMNot
Aesbmuponse 2 uv 5'»’131‘("”/1“*,‘;}— Sobw hwz[m‘:i‘&

PROJLEME BREr DER AMVMKELDVYNG

3@ Deladhin okt fOAY lpetat GG HUT L HADE B3 SUY RTU L Ve e b [l dPin TR RN s

;lwﬁr Qﬁ;}:\;’ftb&b:t‘?m THIN TWH LUNLG 1IN LT TIS'HLCK.RL»‘—”'VVP“JU LVgl - T°N79) ANTETALITD

CHEMIEY MrdkgE aut . MANM DOEIR NICHT AENANN. WAS  AFTFHZDFERT AT

keine %J‘ru_n VE"\;U(A’\‘;Y‘JL‘_(V’AW\Q\.—-\(\SEV\ DOMAAVLLETE  E o PR Tt e

tedw. Rudh ubtsidn bonputt ~ i 8et TOIAl sl Exjpistvaahdst |

mag  wicht

ﬁ(/\ V\Ae‘( /('L/ww e s Sé"(ﬁv b “r*’)"/{"[ ‘,’:f.’ ‘Jmm A «L/Mm”[’w(,vtu’
wethicht  geunug Levite ((Warte ze teulbcseaders bedlickse

Zﬂ ,‘c,&f@w’ de 2 Vowde Dhu ][g[»/'f e imer” B0 _“‘77‘1?12“»

3.8) Falls Sie angegeben haben, dass die Gerate haufig defekt sind, um welche Gerate in welchen Versuchen handelt
es sich genau?

(Lﬁ'ﬂvwlt{ﬂ;\e.fr‘scé, & f/ﬂjfél‘fﬁil

TperowmagreX, HysTasess

Aerovmechanly, YS2:5 8B 2w Ouvoratoren, [LA2T ¥ Viepolef
USZLLCSKEE  PONIS | SITCRYLANE , GHLLH NN CIER
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Os
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s (I Fregin e L ) 4
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| 4.26) Weitere Kommentare zum Praktikum:

2w viel tedtaufwand
Befeagung  esred  NACH ABSONLUWS  des kownvlehtn  Prakhkumy!

mﬁ ({’_I/.{?/t{[z‘)[/&; Ji dee SO = fbuw secoly Lol? e Lusale,
Cehe galen FaMt v,
Tutorea wabosdhedlcdh qub |
Kos kb awvtel Red B

FELR BErr colfalizy
Grlowbod brl lritewr & & <
mehr Kaffee

P S A SR AR A R S SR S 40:1{,/

Shvess  paar
Vb e bocc oo o Lt b ioe e e ec Srv
Meteoroloowr solfem  Aeromesomty macHe

hi';\[ serclotakins .-ﬁr‘;ﬂﬁ,. b ool el

ERATIL Yoy Povae gedban T ‘v-‘r?":-f.?v,
€1 aald oaaicty hlr g aluctu mdut Whmqmw o
Vethudhaphvillen Lilerabar wil fanmatr (pmpitdh auaraike A = Edartge das ViTiager wehalld

ved 2w oS o, o _(—/v-e,ma

AOWALEAN. WATTI s R = TR e ey n.ua - e e T T Pl
PO T S *-h [T S RS VY fifJ S| R S SYT: I T
Aas 11 doc t

U‘(’L A \)u‘"\ Ar/.fﬁwﬂﬂ..\ ’ «"/h - N \'i iate ‘J o
Elwas Cutt auscht you den Vs vche i, Eretheiven unu

rin T i T
VETY
s A

26 osiedsiolensiv | die Vodhe veiTunesmanen s Vesallet oned
e Gikinkasw, VUsudit s Vo e d) tudk Asoe-h-g lbgitdnd.g  Beaorprbifen , Hlf 4t
e Tudaten sk thugs Q'-ng—\fhy boo dw Maueldus
UNGEF. Z0SEITEN PRG VERSUCH (VeRB.+FPROT.NSIND 2ZUVIEL Y

\ p b

Vos berectunar, mmaopein  kowplell (Lugumet togon it aswort) onliom SYUSR e
Avwelduny  Frafe  Belawipebe, , Mapreq milftn &t alleq f/'-—nuéﬂ'ﬂw lepey, , chneltrstl

18.12.2008 - Ende des Dokuments - Seite 21



